

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 178 (5.745) | Пятница, 9 сентября 1955 г. | Цена 15 коп.

Подготовка к обмену комсомольских документов

В феврале текущего года пленум ЦК ВЛКСМ принял решение об обмене комсомольских документов. С того времени проведена большая подготовительная работа к этому мероприятию, являющемуся важнейшим событием в жизни комсомола.

Обмен комсомольских документов — это не простое техническое мероприятие. Он должен проходить под знаком дальнейшего повышения авторитета комсомольских организаций, их активного участия в производственных делах, в воспитании нашей молодежи. Обмен должен способствовать наведению образцового порядка в учете членов ВЛКСМ, ведению комсомольского хозяйства.

В комсомольских организациях нашего города уже кое-что сделано по наведению порядка в учете членов ВЛКСМ, оформлении и хранении текущей документации, улучшен контроль за исполнением постановлений собраний, а также критических высказываний комсомольцев.

Вместе с тем имеется еще много серьезных недостатков, а кое-где существует запущенность в комсомольском хозяйстве.

В мае этого года производилась сверка учетных данных о членах ВЛКСМ в первичных организациях с учетными данными горкома комсомола. Эта работа была проведена формально и не способствовала улучшению состояния учета и оживлению деятельности комсомольских организаций в целом.

О запущенности комсомольского хозяйства говорят такие факты. В марте этого года в горком комсомола числилось 760 членов ВЛКСМ неизвестно куда выбывших. К августу выяснено местопребывание только 70 человек. Между тем многие комсомольцы, числящиеся в списках неизвестно куда выбывших, работают в городе, но работники горкома ВЛКСМ не могут их разыскать. В городской комсомольской организации имеется значительное число членов ВЛКСМ старше 26 лет. Многим из них не продлен комсомольский стаж. Одно время по решению гор-

кома комсомола были упразднены некоторые комсомольские организации вследствие их малочисленности или реорганизации предприятий и учреждений. Но вопрос о прикреплении комсомольцев к другим организациям еще не решен. Нигде не стоят на учете два члена ВЛКСМ, работающие в горпищекombинате, восемь комсомольцев бывшей артели «Родина» и другие.

Первичные комсомольские организации медленно оформляют документацию на вновь вступающих в члены ВЛКСМ, а горком комсомола зачастую несвоевременно выдает комсомольские билеты. Комсомольская организация почтовой конторы приняла в свои ряды молодого связиста Суровцева в январе, а комсомольского билета он до сих пор не получил. То же самое произошло и с вновь вступившими в комсомол Максимовым (артель «Мебельщик») и Стародумовым (паровозоремонтный завод).

В ряде комсомольских организаций в запущенном состоянии находится текущая документация. Протоколы собраний и заседаний комитетов своевременно не оформляются, нет учета комсомольских поручений, имеется большая задолженность по членским взносам. В комсомольских организациях паровозоремонтного и комбикормового заводов, сахарного комбината и механического завода ежемесячно остаются должниками по членским взносам до 30 процентов комсомольцев.

Необходимо в ближайшее время навести строгий порядок в учете членов ВЛКСМ, в текущей документации, принять необходимые меры к выполнению всех решений и критических замечаний комсомольцев по вопросам улучшения внутрикомсомольской работы, укрепления дисциплины.

Подготовка и проведение обмена комсомольских билетов должны способствовать подъему организационной и политико-воспитательной работы, мобилизации комсомольцев и молодежи города на решение задач, поставленных июльским Пленумом ЦК КПСС.

П Р И К А З

Министра Обороны Союза ССР

6 сентября 1955 г. № 150 г. Москва

Об увольнении из Вооруженных Сил СССР военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы, и об очередном призыве на действительную военную службу

В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности приказываю:

1. Уволить из рядов Советской Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск в запас солдат, матросов, сержантов и старшин, выслуживших установленные Законом сроки действительной военной службы.

2. В связи с увольнением военнослужащих, указанных в п. 1 настоящего приказа, призвать на действительную военную службу в Советскую Армию, Военно-Морской Флот, в пограничные и внутренние войска граждан 1936 года рождения, не имеющих права на льготу и отсрочку от призыва, а также граждан призывных возрастов, которым истекли отсрочки от призыва и сверстники которых проходят действительную военную службу.

3. Приказ объявить во всех ротах, эскадронах, батареях, эскадрильях и на кораблях.

Министр Обороны Союза ССР Маршал Советского Союза Г. ЖУКОВ.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Указ Президиума Верховного Совета СССР (1 стр.).

Итоги соревнования за август (1 стр.).

По Советскому Приморью (1 стр.).

В. Мажуга. — Вывести артель из прорыва (2 стр.).

В. Багреев. — Неприглядное зрелище (2 стр.).

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке (2 стр.).

Н. Оверко. — Снижать стоимость строительства (3 стр.).

А. Пьянов. — У баскетбольных щитов (3 стр.).

В странах народной демократии (3 стр.).

За рубежом (4 стр.).

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об установлении ежегодного праздника „День строителя“

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Установить праздник «День строителя».

«День строителя» праздновать ежегодно во второе воскресенье августа месяца.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума

Верховного Совета СССР

Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.
6 сентября 1955 г.

ВЕРТОЛЕТ НАД ГОРНЫМИ САДАМИ

АЛМА-АТА, 6 сентября. (ТАСС). Плодородные земли, мягкий климат, обилие поливной воды создают благоприятные условия для садоводства в пригородных сельхозартелях. Но у знаменитых алма-атинских апертов и других сортов яблок есть опасные враги — яблоневая моль, плодозорка. Среди мероприятий по борьбе с этими сельскохозяйственными вредителями большая роль принадлежит авиации. Опрыскивание садов ядохимикатами производится с помощью самолетов. Однако в горах их полеты затруднены.

Группа работников научно-исследовательского института гражданского воздушного флота провела близ Алма-Аты и в районах Каменского и Малоалма-атинского ущелий испытания вертолета для опрыскивания диких плодовых зарослей и фруктовых садов в горах. На вертолете имеется бункер для жидких и порошкообразных ядохимикатов. Они разбрызгиваются и распыляются с помощью специальных устройств. Управление этими механизмами производится из кабины самим пилотом.

Испытания показали хорошие эксплуатационные качества сельскохозяйственного вертолета.



Смена гидрозавода масложиркомбината, руководимая инженером В. Г. Барготиной, ежемесячно перевыполняет плановое задание. На снимке: инженер В. Г. Барготина и автоклавищица А. Д. Подойникова ведут наблюдение за технологическим процессом.

Фото Е. Абезгауза.

Итоги соревнования за август

Бюро горкома КПСС и исполком горсовета депутатов трудящихся подвели итоги социалистического соревнования промышленных и транспортных предприятий, торгующих организаций города за август.

Среди промышленных предприятий союзного значения победителем в социалистическом соревновании за август признан коллектив масложиркомбината им. А. И. Микояна (и. о. директора т. Яременко, секретарь парторганизации т. Лузгин, председатель завкома т. Малеванский), выполнивший план по выпуску валовой продукции и в ассортименте на 117,2 процента, добившийся перевыполнения заданий по повышению производительности труда и снижению себестоимости выпускаемой продукции.

Коллективу масложиркомбината присуждено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома.

Первенство в соревновании среди предприятий местной промышленности занял горпищекombинат (директор т. Карпенко, секретарь парторганизации т. Олейник, председатель месткома т. Макеев), выполнивший

августовский план по выпуску продукции на 119,2 процента. За коллективом горпищекombината оставлено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома.

Отмечена хорошая работа коллективов сахарного комбината, кирпичного завода № 102.

Бюро горкома КПСС и горисполком указали на плохую работу мясокомбината, паровозоремонтного завода, лифтерводочного завода, ремонтного завода крайсельхозуправления, артелей «Пищевкус», «Работница», «Трудовой колос» и «Мебельщик», которые не выполнили производственных заданий в августе и недодали большое количество продукции.

Бюро горкома партии и исполком горсовета решили не присуждать переходящего Красного знамени торгующим организациям по итогам работы за август, так как ни одна из них не выполнила плана товарооборота.

Рассмотрены итоги соревнования по благоустройству города. Передовые коллективы занесены на городскую Доску почета.

На городскую Доску почета занесена также большая группа передовых производственников.

По Советскому Приморью

Праздник механизаторов

ЧЕРНИГОВКА. Второй раз в нынешнем году механизаторы Черниговской МТС организовано собираются у себя на традиционный праздник. Первый раз такая встреча состоялась после завершения весенне-полевых работ, вторая — в связи с успешным окончанием уборки колосовых.

До двух часов дня проходили спортивные соревнования, настольные игры, бильярдный турнир, концерт новой грамзаписи, транслируемый из радиоза станции.

Затем директор МТС т. Гусельников сообщил об итогах успешного окончания хлебоуборки.

Праздник закончился большим концертом художественной самодеятельности района.

Успехи лесозаготовителей

АНУЧИНО. Лесозаготовители Верхне-Даубихинского леспромпхоза досрочно на 118 процентов выполнили августовский план по заготовке и вывозке деловой древесины.

Первенство по леспромпхозу удерживает коллектив лесоза-

готовительного пункта «Ясная поляна», выполнивший месячное задание на 170 процентов. Хорошо справились с месячным планом коллективы лесозаготовительных пунктов «Муравейка» и Супутинского деревообделочного комбината.

ЛЕКЦИИ ОБ АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ

Трудящиеся Приморья проявляют большой интерес к достижениям науки в области мирного использования атомной энергии. В клубах, домах культуры, лекториях промышленных предприятий и колхозов на лекциях, посвященных этой теме, побывали тысячи трудящихся края.

30 лекторов естественно-научной секции краевого отделения Всесоюзного общества по

распространению политических и научных знаний знакомят слушателей с последними достижениями науки, с результатами изучения атомного ядра, рассказывают о применении радиоактивных изотопов в сельском хозяйстве, медицине, металлургии, биологии, химии. С начала года прочитано более 300 таких лекций.

(ПримТАСС).

Вывести артель из прорыва

После долгих размышлений, правление артели «Мебельщик» решило подвести итоги трудовой деятельности коллектива за первое полугодие. Вывести объявление, извещающее, что седьмого сентября, в пять часов вечера состоится общее собрание членов артели. Но когда подошло время, в красном уголке никого не было. Только через полчаса помещение стало медленно заполняться. Председатель артели т. Сушко объявил, что из 160 членов артели присутствует 90.

— Открывай собрание, — закричали с мест, — это еще хорошо, что явилось столько.

Тут председатель, нечаянно повернувшись к окну, забарабанил в стекло:

— Товарищ Постолев, куда вы?

— Ах, черт возьми, надо было другой дорогой идти домой, — проговорил Постолев, мастер цеха и член правления, возвращаясь в помещение собрания.

И хотя собрание было неправомерным, его открыли.

Первым делом решили принять новых членов артели. Председательствующий зачитал заявление т. Сидоренко. Его не оказалось. Не оказалось на собрании и многих других работников артели, подавших заявления о вступлении в члены артели. Из двадцати подавших заявления пришло на собрание только шестеро. Приняли в члены артели четырех. Двух не приняли из-за того, что они систематически нарушают трудовую дисциплину. Остальные заявления остались неразобранными. Некоторые из них уже откладываются по 3—4 раза.

Приступили к подведению итогов работы артели за первое полугодие. С двадцатиминутным докладом выступил председатель т. Сушко. Доклад его был настолько поверхностным и неубедительным, что потом по сути дела пришлось сделать второй доклад, отвечая на многочисленные вопросы присутствующих. Надо прямо сказать, что в выступлениях было значительно больше толковых мыслей, критических замечаний и анализа деятельности производственных цехов, нежели в докладе председателя. Докладчик совершенно не упомянул о том, как было организовано соревнование за выполнение полугодичной программы, не проанализировал финансовое состояние артели, не вскрыл причин плохой работы правления, ни словом не обмолвился о задачах, поставленных пленумом ЦК КПСС.

А дела в артели — незавидные. К тому же они из месяца в месяц ухудшаются.

В текущем году артель «Мебельщик» располагает лучшими условиями для работы, чем в прошлом. Увеличена производ-

ственная площадь, приобретены новые механизмы, такие, как шлифовальный и токарный станки, новые фуганки и другой инструмент. Нет недостатка и в рабочих. Однако в первом полугодии текущего года недодано продукции на 400 тысяч рублей. Выработка мебели составляет 83 процента к плану, обработка дерева — 70 процентов. Недовыполнены задания и по другим измерителям. Не лучше обстоят дела и в третьем квартале. Августовское задание, например, артель выполнила всего лишь на 58,9 процента.

Причин неудовлетворительной работы артели «Мебельщик» много и подавляющее большинство их кроется в плохом руководстве производственными делами со стороны правления и технического персонала артели. Плохо также работает и партийная организация, которая не вмешивается в производственные дела артели и не осуществляет право контроля хозяйственной деятельности администрации.

Основным источником материала для артели являются собственные лесозаготовки. Они должны вестись почти круглый год. Но правление артели решило иначе. Люди на заготовку леса посылаются не регулярно. В текущем году хорошо заготовился лес только в феврале. Причем из-за неповоротливости руководителей артели лесные деланы отводятся с плохим лесом, поэтому заготавливаются в основном маломерки или вершины хлыстов на прежних порубках. Такой лес мало пригоден для мебели. Среди лесорубов не проводится никакой воспитательной работы. Там нет агитаторов, не доставляются газеты и журналы. Правление артели не контролирует работу лесозаготовителей. Бывший начальник лесозаготовки Воронов вместо организации труда на деланах весь год занимался постройкой личного дома из артельного материала.

Уроки прошлого лесозаготовительного сезона ничему не научили руководителей артели. По распоряжению крайпромсовета заготовка леса должна быть начата с 1 сентября, но на лесозаготовку еще не выехал ни один человек. Выходит, что условия для срыва производственного плана будущего года правление артели искусственно создает уже теперь.

Плохо обеспечены производственные цехи артели и другими материалами. Нет железа, не хватает инструмента и т. д. Для обеспечения артели нужными материалами имеется два работника по снабжению, но они плохо справляются со своими обязанностями. Из-за отсутствия нужного материала, например, токарь т. Засыпкин половину рабочего времени сидит без дела.

Между цехами нет соревнования за качество изделий. Заготовительный цех зачастую дает сборщикам не стандартные детали, что тормозит работу. Недавно артель освоила выпуск комодов. Они имеют пять выдвижных ящиков, которые крепятся на шпунтах. Однако делаются шпунты как попало. Сборщикам приходится подгонять их, тратить впустую много времени.

Отдел технического контроля, возглавляемый т. Лукьяненко, плохо следит за выпуском продукции. Для мебели и чемоданов не устанавливается сортность. Несмотря на то, что часть изделий выпускается недоброкачественной, все они проходят первым сортом. В результате торговые организации часто предъявляют иски артели. Так, партия чемоданов, отправленная в Находку, принесла артели убыток более 20 тысяч рублей.

В артели много молодежи. Но техническая учеба с ней не проводится. Молодые столяры долгие месяцы выполняют работу подносчиков и дворников.

Простановит оборудование. Токарный и шлифовальный станки уже стоят без дела несколько месяцев, а работы ведутся вручную. Не начата подготовка к зиме. В цехах разбиты окна, дуют сквозняки, царит антисанитария. В артели очень низка трудовая дисциплина.

На все эти недостатки равнодушно смотрит секретарь парторганизации артели т. Береснев. Коммунисты не ведут решительной борьбы с недостатками, плохо мобилизуют членов артели на решение поставленных задач, не ведут должной политико-воспитательной работы в коллективе. Ни в одном цехе агитаторы не работают, нет наглядной агитации. Раньше в артели, хотя и редко, но выходила содержательная стенная газета. Теперь ее преобразовали в еженедельную, избрали три редколлегия. Дело, на первый взгляд, неплохое. Но в стенгазете помещаются только по 2—3 аляповатых карикатуры, лучшие люди не показываются, итоги работы коллектива не подводятся.

Партийная организация в текущем году ни разу не обсуждала вопросы, связанные с производственной деятельностью артели. Секретарь т. Береснев и члены бюро не вмешиваются в производственные дела, не используют уставных прав по контролю за деятельностью правления артели.

Партийной организации необходимо по-деловому вникнуть в дела артели, мобилизовать коллектив на то, чтобы вывести производственные участки из прорыва.

В. МАЖУГА.



На строительстве Горьковской гидроэлектростанции. На снимке: момент перекрытия русла Волги. Фото П. Вознесенского. (Фотохроника ТАСС).

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Мощный резерв кормов

Участие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки за достижения в свиноводстве подмосковный совхоз «10 лет Октября» откармливает свиней главным образом пищевыми отходами. Совхоз получает их с крахмалопаточных предприятий, крупных фабрик, пивных, молочных и других заводов. Много отходов остается от переборки картофеля и овощей в городских овощехранилищах. Но еще большим источником дешевых кормов являются пищевые отходы, собираемые в городских столовых и среди населения. В общем районе откармливаемых животных пищевые отходы составляют 70 процентов.

Свиньи поступают в совхоз из других хозяйств в четырехмесячном возрасте и откармливаются в течение 5—6 месяцев. К этому времени они достигают 110—140 килограммов. Каждое откармливаемое животное прибавляет в среднем 480 граммов в сутки, а за все время откорма — 75—80 килограммов.

В павильоне «Животноводство» на стенде совхоза приведено несколько интересных цифр. В хозяйстве одновременно находится на откорме 17 тысяч свиней. На получение одного килограмма привеса расходуется восемь килограммов пищевых отходов и 4,5 килограмма концентратов.

О том, как это было достигнуто, рассказал выступивший на выставке с докладом директор совхоза т. Тацев.

— Ежегодно в совхозе все больше и больше используют пищевые отходы для откорма свиней, — говорил он. — Это ведет к экономии концентратов и обеспечивает более высокие привесы и рост поставок мяса государству. В 1952 году было собрано 18 тысяч тонн отходов питания и сдано государству 34 тысячи центнеров свинины. В 1954 году животным скормили 22 тысячи тонн отходов, а свинины сдали 45 тысяч центнеров.

Правильное использование пищевых отходов во многом зависит от умения составить рацион. Их устанавливают на каждый месяц с учетом веса и возраста животных, периода и типа откорма — беконного, ветчинного и полусального. Мы стараемся при наименьшей затрате концентрированных кормов получить наибольшие привесы.

В начале откорма молодяку дают преимущественно объемистые грубые и сочные корма, например, овсяную лузгу и пивную дробину. Такие корма способствуют развитию кишечника и желудка, что в последующем, когда наступает период осаливания, облегчает потребление и

переваривание больших количеств концентратов.

Иногда животные не полностью поедают свои порции. В таких случаях корма сдабривают комбикормом или творожной сыворожкой. Улучшает аппетит животных и повышенная норма дачи соли. Свежая вода в станках имеется постоянно.

Огромное значение имеет комплексная механизация трудоемких работ. При работе вручную свиней кормили только три раза в сутки, и люди затрачивали на это почти весь рабочий день — последняя группа животных получала корм лишь через три часа после того, как была набормлена первая группа. Времени для тщательной уборки помещений оставалось мало.

Теперь в совхозе механизированы приготовление, подвоза и раздача готовых кормов животным, а также уборка помещений. Сконструированы и изготовлены металлические кормушки улучшенного типа, усовершенствовано ограждение станков, а также устройство стен и настилов свинарника.

На варку десяти тонн смеси концентратов, картофеля и пищевых отходов затрачивается всего сорок минут. Затем варочные котлы плавно опрокидываются и содержимое их выливается в металлические вагонетки, которыми они и доставляются в свинарник. Благодаря механизации двое рабочих успевают приготовить за смену корм на шесть тысяч свиней.

Сейчас начата постройка второй кухни, еще более механизированной и автоматизированной. В ней два человека будут готовить корм уже на десять тысяч животных.

Для распределения корма по кормушкам в свинарниках оборудована подвесная дорога с передвижающимся по ним разливочным ковшом. При таком оборудовании три свинарки успевают в течение дня четыре раза накормить 500—600 свиней и четыре раза убрать помещение.

Резко возрастает производительность труда рабочих и работников, занятых в животноводстве. Если в 1950 году на одного рабочего было сдано 94 центнера свинины, то в прошлом году — 159 центнеров. Возросли и заработки животноводов. Свинарки стали получать в среднем 960 рублей в месяц, а лучшие из них зарабатывают до 1.800 рублей.

За последнее время в совхозе «10 лет Октября» побывали для изучения его опыта работники пригородных совхозов Киева, Одессы, Саратова, Омска и других городов.

(ТАСС).

НЕПРИГЛЯДНОЕ ЗРЕЛИЩЕ

В сквере на углу улиц Лазо и Ленинской есть голубой киоск. Скромная вывеска говорит о том, что это закусочная ресторана «Приморье». Но неприглядную картину застает каждый, кто заходит сюда. На трех полках закусочной тесными рядами стоят бутылки с водкой. Ящики загромождают узкий проход между прилавком и полками. В полутемном помещении закусочной с приземистым потолком и грязно-синими стенами днем и ночью горит электрический свет. Рой мух облепляет потолок, стены и прилавок. На узкой доске, прибитой к одной стороне стены и служащей вместо стола, валяются объедки, в грязном стакане

стоит горчица, в склянке — соль.

В такой обстановке идет здесь торговля. Проворная продавщица киоска Родионова не особенно церемонится с клиентами. Отложив в сторону мензурку, она «на глазок» разливает по сто и двести граммов водки. Отдавать покупателям мелкую сдачу в этом заведении считают излишней роскошью.

Ассортимент закусок очень беден: соленые огурцы, жареная навага и черствые медовые пряники. Теснота помещения закусочной, обилие мух и духота заставляют покупателей выходить со своими покупками в сквер. Здесь они удобно распола-

гаются на скамейках, а то и прямо на цветочных клумбах и газонах. В этой «непринужденной обстановке» приятельские выпивки нередко переходят в попойки и драки.

И, как ни странно, все это происходит в самом центре города, вблизи кинотеатров «Заря» и «Хроника». Зрители театров, пришедшие культурно отдохнуть, вынуждены невольно наблюдать неблагоприятную картину у голубого киоска.

Дирекция ресторана «Приморье» и руководители горторготдела должны навести порядок в закусочной.

В. БАГРЕЕВ.

200 тыс. километров без капитального ремонта

В Ворошиловской автороте № 1 Министерства автомобильного транспорта и шоссейных дорог РСФСР одним из лучших шоферов является Иван Петрович Чайка. Имея многолетний опыт шоссейной работы, он в содружестве изучил профессию и достиг самых высоких производственных показателей. Производительность труда у него не бывает ниже 150 процентов к базовой.

Видитель тщательно ухаживает за автомашиной, всегда содержит ее в отличном техническом состоянии. Благодаря этому он проехал уже более 200 тысяч километров без капитального ремонта машины, вдвое перевыполнил обязательство.

Недавно т. Чайка получил новую автомашину и принял еще более высокие обязательства.

Так же самоотверженно трудятся шоферы автороты тт. Щербина, Петриченко и другие.

Н. КРИВЕНКО.
Диспетчер автороты.

Подготовка шоссейных дорог к зиме

С первого сентября коллектив Ворошиловского дорожно-эксплуатационного участка начал подготовку шоссейных дорог к зиме. Работы развернулись широким фронтом. Ремонтно-строительные бригады взяли повышенные обязательства, соревнуются между собой.

Лучших показателей в соревновании добивается бригада, которой руководит мастер т. Липко. Она выполняет задания на 140—150 процентов и производит все работы с высоким качеством.

Одновременно ведется подготовка к зиме зданий и сооружений участка.

Вместе с тем коллектив участка активно помогает подшефному колхозу им. Ленина Михайловского района. Здесь специальная бригада под руководством дорожного мастера т. Шевченко занимается строительством овоширанилища. Лучшие люди бригады тт. Левченко, Харин и Макаренко систематически перевыполняют нормы выработки.

К. ВИШТАК.
Начальник ДЭУ.

НА СПОРТИВНЫЕ ТЕМЫ

У баскетбольных щитов

Закончился последний урок. Шумной гурьбой выбежали на школьный двор первоклассники. Они нежно поиграли в пятнадцать, поставив портфели у стены, и разошлись по домам. А школьники постарше отправились на спортивную площадку. Здесь — занятия баскетбольной секции. В школе № 6 многие увлекаются этой интересной игрой, и поэтому на площадке всегда многолюдно.

Сегодня занимаются новички. Тренер — Василий Васильевич Мамонтово показывает ребятам, как выполняется простейший бросок по корзине сбоку одной рукой. У него это получается быстро и красиво, несмотря на то, что он уже не молод. Но вот как не выходит. То прыжок не точный, то пробегает, то почему-то не хочет попадать в корзину. Тогда тренер еще раз объясняет технику броска, показывает сам и занятия продолжатся.

Снижать стоимость строительства

С каждым годом все шире разветвляется капитальное строительство, нарастают его темпы. В нашем городе за последние годы построены и введены в действие многие крупные государственные предприятия, сданы трудящимся тысячи квадратных метров жилой площади. Капитальные вложения на строительство увеличиваются из года в год.

Июльский Пленум ЦК КПСС отметил, что советские строители успешно выполняют задачи, поставленные перед ними в директивах XIX съезда партии, и наметил программу дальнейшего разветвления капитального строительства. Одной из важнейших задач было и остается осуществление строжайшего режима экономии, планомерное и рациональное использование государственных средств, отпущенных на сооружение новых объектов.

Коллективы строительных организаций города активизировали борьбу за снижение стоимости строительства. В результате достигнуты некоторые успехи в этом важном деле. В частности, за последнее время значительно улучшил свою работу коллектив строительного управления масложиркомбината. Так, если в 1954 году здесь было допущено удорожание стоимости строительства на 500 тысяч рублей, то уже в первом полугодии нынешнего года эта организация превратилась из убыточной в прибыльную и имеет сверхплановую прибыль.

Однако в целом по городу стоимость капитального строительства все еще остается высокой и превышает сметную стоимость строительного-монтажных работ.

На XIX съезде партии указывалось, что особенно плохо осу-

ществляется режим экономии в строительстве и приводились примеры крупных недостатков в организации строительных работ: неудовлетворительное использование средств механизации, низкая производительность труда, бесхозяйственное расходование материалов, большие накладные расходы. Эти недостатки до сих пор имеют место в работе некоторых строительных организаций нашего города.

Так, в истекшем полугодии строительного-монтажного поезда допущено удорожание строительства на 61 тыс. руб., сахарный комбинат — на 33 тыс. руб., Ворошиловское шахтоуправление — на 146 тыс. руб. Не лучше обстоит дело на кирпичных заводах № 2 и № 3.

Как показывают данные обследований и проверок, превышение фактической стоимости строительного-монтажных работ над сметной стоимостью происходит по всем статьям затрат.

Большинство строительных организаций и строек имеет перерасходы по эксплуатации строительных машин. Недостаточно механизированы трудоемкие работы на объектах строительного-монтажного управления масложиркомбината, на строительстве дрожжевого завода, а по строительному-монтажному поезду трудоемкие работы механизированы всего лишь на 58—60 процентов. Не применяются механизмы при штукатурных и малярных работах. Между тем механизация ручного труда не только увеличивает бы производительность и заработную плату рабочих, но послужила бы и значительному снижению стоимости работ.

Главнейшим условием роста производительности труда в строительстве, повышения качества и снижения стоимости строитель-

но-монтажных работ является создание постоянных кадров рабочих-строителей. Однако некоторые строительные организации плохо справляются с этой задачей. Мало заботятся о подготовке и закреплении квалифицированных кадров в строительномонтажном поезде.

Удорожание стоимости строительного-монтажных работ происходит также из-за слабого контроля за расходованием и хранением строительных материалов. В том же строительномонтажном поезде расход материалов только за первый квартал нынешнего года превысил сметные нормы на 19 тысяч рублей.

Еще не изжит до конца антигосударственная практика приписок невыполненных работ по нарядам рабочим.

Одной из причин высокой стоимости строительства является невыполнение плана строительного-монтажных работ, что ведет к перерасходу средств. Например, хотя строительномонтажное управление масложиркомбината в общей сложности выполнило план снижения стоимости строительства, но в связи с невыполнением программы первого полугодия допустило удорожание накладных расходов на 44 тыс. руб. Подобные факты имеют место и в строительномонтажном поезде.

Для ликвидации этих недостатков руководителям строек и строительных организаций необходимо тщательно изучать экономичку строительного производства, повседневно добиваться дальнейшего роста производительности труда, шире распространять опыт передовиков, поднимать всех рабочих на борьбу за строжайший режим экономии.

Н. ОВЕРКО.

Управляющий Ворошиловским отделением Промбанка.

В ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ ТЕХНИКУМЕ

Организованно начались занятия в новом учебном заведении города — железнодорожном техникуме. Сюда пришли овладеть специальностями строителей и путейцев-эксплуатационников 120 человек. Среди принятых на первый курс — пять человек закончили семилетнюю школу только на «отлично». 30 учащихся, имеющих среднее образование, зачислено на третий курс. В чис-

ле учащихся техникума немало бывших работников железнодорожного транспорта, закончивших без отрыва от производства вечерние школы.

К началу занятий в техникуме оборудованы кабинеты физики, химии и математики. Здесь имеются необходимые наглядные и учебные пособия. Приступили к оборудованию мастерской производственного обучения, где бу-

дущие специалисты транспорта будут проходить учебную практику.

Занятия в техникуме ведут опытные, квалифицированные преподаватели, имеющие высшее специальное образование.

Учащиеся, прибывшие сюда из различных городов и районов, обеспечены общежитием, где для них созданы хорошие условия.

стоят несколько юношей и девушек. Видно, что это не ученики, но и не просто болельщики. Несколько лет назад они тоже учились в этой школе. По вечерам собирались на площадке, чтобы поиграть в баскетбол. Площадка тогда была совсем не такая: старые деревянные стойки, перекошенные щиты, кольца с обрванными сетками. На ней и играть-то было неприятно.

Однажды собрались баскетболисты, поговорили между собой, посоветовались с тренером и решили переделать площадку. Сами достали трубы, согнули их, отвезли в мастерскую и через несколько дней во дворе школы появились металлические баскетбольные фермы. Их установили на площадке, покрасили, а потом привезли несколько машин песка и гравия. С утра до вечера на школьном дворе кипела работа. Александр Анисимов, Борис Станишевский, Вадим Шляков, Володя Гончаров и еще много других любителей баскет-

бола оборудовали площадку. Через неделю ее трудно было узнать: фермы были покрашены в голубую краску, проведены четкие белые линии разметки.

Начались тренировки. Нужно было готовиться к первенству края среди юношей. Занятия вел Василий Васильевич. Дни проходили в упорной работе. Тренер старался научить игроков хорошо владеть мячом, точно бросать по корзине, быстро разыгрывать наступательные комбинации. Много внимания уделялось физической подготовке игроков. И вот на краевых состязаниях команда заняла первое место. Это была большая победа.

После возвращения в Ворошилов Василий Васильевич не оставил чемпионов в покое. Тренировки продолжались, совершенствовало мастерство игроков, приходили новые победы.

...Прошло три года. Ребята получили аттестаты зрелости и разъехались по всей стране, чтобы поступить в институты, университеты, училища. А Василий Васильевич набрал новую команду, и опять месяцы кропотливого труда, тренировки, соревнования.

Приезжая в родной город, бывшие воспитанники тренера обязательно заходят к нему на площадку. Многие из них и сейчас играют в баскетбол — Борис Станишевский в команде Уральского политехнического института, Евгения Теплых и Виктория Попович — за коллектив ДВПИ.

Василий Васильевич рассказывает их об успехах в учебе, спорте, а потом предлагает:

— Ну что, сыграете с моими? В этих встречах он и сам принимает участие...

Много хороших спортсменов вырастил преподаватель физкультуры и тренер Василий Васильевич Моисеенко. И не только баскетболистов. Его бывшие ученики — бегуны, прыгуны, волейболисты, метатели — и сейчас с благодарностью вспоминают о нем за то, что он дал им первые спортивные навыки, многому научил их. И при случае они заходят в школу, чтобы встретиться со своим тренером. Его всегда можно найти у баскетбольных щитов.

А. ПЬАНОВ.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Молодежь зарубежных стран едет в Китай на учебу

ПЕКИН, 7 сентября. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

В Пекин на учебу прибыло 300 студентов из Советского Союза, Германской Демократической Республики, Монголии, Кореи и Вьетнама. В этом году в Китай из 13 стран было направлено в общей сложности 348 студентов. Впервые в Китай должны приехать на учебу группы студентов из Югославии и Египта.

За исключением немногочисленной группы студентов, которые поступят в специализированные институты в этом году, все иностранные студенты приступят к регулярным занятиям в китайских университетах, институтах и технических учебных заведениях в будущем году после того, как они пройдут в Китае одногодичный курс китайского языка.

310 иностранных студентов, которые завершили в этом году одногодичный курс китайского языка, уже начали регулярные занятия. Более половины из них обучаются инженерному делу. Остальные специализируются в области сельского хозяйства, китайского искусства, языка, юриспруденции, в области финансов и в других областях.

Все эти студенты прибыли в Китай в прошлом году из стран народной демократии и Индии.

Открытие факультета ядерной физики в Пражском университете

ПРАГА, 6 сентября. (ТАСС). Как передает Чехословацкое телеграфное агентство, 5 сентября состоялось торжественное открытие нового факультета в Карловом университете в Праге — одном из старейших высших учебных заведений. Новый факультет будет готовить научно-технические кадры для работы в области ядерной физики.

Пуск нового завода в Болгарии

СОФИЯ, 6 сентября. (ТАСС). Трудящиеся Болгарии отметили крупную победу в борьбе за индустриализацию своей страны. В канун 11-й годовщины освобождения Болгарии состоялось торжественное открытие свинцовоцинкового завода, построенного в Родопском горнорудном бассейне. Пуск завода был отмечен митингом, на котором строителей завода приветствовал член Политбюро Центрального комитета Болгарской коммунистической партии и заместитель председателя Совета министров Болгарии Райко Дамянов.

Развитие внешней торговли КНР

ПХЕНЬЯН, 7 сентября. (ТАСС). Неуклонно расширяется внешняя торговля Кореи Народной-Демократической Республики. По данным министерства внешней торговли за первую половину текущего года, экспорт КНР увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 74,5 процента.

КНР экспортирует руду, продукты морского промысла, химикаты и др.

На 11 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился также импорт КНР.

Советско-корейское коммюнике

о передаче Корейской Народно-Демократической Республике советской доли участия в смешанном советско-корейском авиатранспортном обществе «СОКАО»

31 августа 1955 года состоялось подписание Соглашения о передаче Корейской Народно-Демократической Республике советской доли участия в смешанном советско-корейском авиатранспортном обществе «СОКАО», учрежденном в 1949 году на царитетных началах.

При решении этого вопроса Стороны исходили из того, что в Корейской Народно-Демократической Республике созданы условия для развития национальной гражданской авиации и корейские организации накопили необходимый опыт в эксплуатации воздушных линий.

Стоимость советской доли участия, передаваемой КНДР, будет возмещена Корейской стороной поставками товаров Советскому

Союзу в течение ряда лет. С Советской стороны Соглашение подписал Торговый Представитель Союза ССР в КНДР П. И. Сакун, а с Корейской стороны — Министр внешней торговли КНДР Дин Ван Су.

С подписанием указанного Соглашения прекращает свою деятельность последнее смешанное советско-корейское общество в КНДР.

Передача Корейской Народно-Демократической Республике советской доли участия в смешанных обществах является выражением традиционной дружбы между Советским Союзом и Корейской Народно-Демократической Республикой и послужит дальнейшему укреплению сотрудничества между обеими странами.

На съезде Национального объединенного фронта Вьетнама

ХАНОЙ, 6 сентября. (ТАСС). Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, вчера состоялось заседание национального съезда Национального объединенного фронта Вьетнама. Вице-председатель Национального комитета фронта Хоанг Куок Вьет ознакомил делегатов с проектами политической программы и устава фронта, которые предложены на утверждение съезда.

В проекте политической программы указывается, что исторической, географической, экономической, культурной, социальной и национальной точек зрения Вьетнам является единой страной, которая создавалась вьетнамским народом на протяжении многих веков труда и

борьбы и которую никакие силы не могут разделить. В программе разоблачаются замыслы империалистов сорвать Женевские соглашения и навсегда «разделить Вьетнам».

Проект политической программы включает, в частности, следующие пункты: обеспечение полной независимости страны; достижение национального объединения; создание демократического режима; развитие национальной экономики и подъем производства; проведение аграрной реформы; развитие культуры и просвещения; укрепление национальной обороны; проведение мирной независимой внешней политики.

Английская печать о китайско-американских переговорах в Женеве

ЛОНДОН, 7 сентября. (ТАСС). Комментируя решение правительства Китайской Народной Республики разрешить группе американских граждан выезд в США (о котором было объявлено в ходе китайско-американских переговоров в Женеве), ряд английских газет оценивает этот факт как еще одно свидетельство доброй воли правительства КНР и его стремления к дальнейше-

му ослаблению международной напряженности. Газета «Дейли экспресс» указывает, что это — «новый великодушный жест» со стороны Китайской Народной Республики, и напоминает, что ранее, когда Женевские переговоры только начались, власти КНР «освободили 11 американских летчиков». В связи с этим газета спрашивает: «Что намерена Америка предложить в ответ?».

На международной Лейпцигской ярмарке

БЕРЛИН, 7 сентября. (ТАСС). С большим успехом в Лейпциге проходит международная осенняя ярмарка, вызвавшая значительный интерес во многих странах, в том числе в деловых кругах капиталистического мира. 25 капиталистических стран экспонируют на ярмарке товары широкого потребления. За первые два дня на ярмарке побывало около 8 тысяч представителей деловых кругов Западной Германии и Западного Берлина, а также более 3200 гостей из 52 различных стран мира, прибывших по приглашению внешнеэкономической палаты ГДР.

В общей сложности за 2 дня ярмарку посетило более 96 тысяч человек.

Открытие ярмарки ознаменовалось заключением большого

числа торговых сделок между различными странами Востока и Запада.

Ярмарка наглядно показывает растущие возможности Германской Демократической Республики как торгового партнера. Это, в частности, было подчеркнуто выступавшим вчера на пресс-конференции в Лейпциге статс-секретарем министерства внешней и внутригерманской торговли ГДР Буртом Грегором. Он отметил, что Германская Демократическая Республика имеет в настоящее время торговые связи с различными странами мира, число которых приближается к 100. Торговые и платежные соглашения ГДР имеет с 30 капиталистическими странами. Грегор подчеркнул, что внешнеэкономическая политика Германской Де-

К ПРЕДСТОЯЩЕМУ СЪЕЗДУ МЭРОВ СТОЛИЦ ВСЕГО МИРА

РИМ, 6 сентября. (ТАСС). По сообщениям из Флоренции, там развертывается подготовка к съезду мэров столиц всего мира. Съезд этот, который будет происходить со 2 по 5 октября, созывается по инициативе мэра Флоренции христианского демократа Джорджо Ла Пира, предложившего мэрам столиц различных государств совместно обсудить проблемы разоружения и сохранения мира.

Сегодня опубликовано сообщение о том, что приглашение принять участие в работах съезда было принято председателем исполкома Моссовета М. А. Ясновым. В телеграмме, полученной Ла Пира от М. А. Янова, выражается надежда, что «съезд мэров столиц поможет лучшему взаимопониманию и установлению доверия между народами всех стран, в том числе между Советским Союзом и Италией».

Издание в Норвегии советского учебника политэкономии

ОСЛО, 7 сентября. (ТАСС). Газета «Фрихетен» сообщает, что норвежское издательство «Нодат» выпустило в свет в переводе на норвежский язык учебник политической экономии, составленный коллективом советских экономистов и выпущенный Институтом экономики Академии наук СССР.

Конференция по изучению раковых заболеваний

ГААГА, 6 сентября. (ТАСС). В Амстердаме начались 5 сентября заседания Международной конференции по изучению раковых заболеваний. В работе конференции принимают участие советские медики: директор института онкологии Академии медицинских наук СССР профессор А. И. Серебров (Ленинград) и заведующая экспериментальной лабораторией института экспериментальной патологии и терапии рака Е. Е. Погосянц.

На утреннем заседании 5 сентября с докладом на тему: «Организация борьбы против раковых заболеваний в Голландии» выступил генеральный директор министерства социального обеспечения Голландии профессор Мюнтендам.

Греко-турецкие отношения

Антигреческие выступления в Турции

АФИНЫ, 7 сентября. (ТАСС). Вечером 6 сентября в Стамбуле произошли большие антигреческие демонстрации, которые продолжались несколько часов. Поводом для демонстраций послужил взрыв, происшедший в ночь на 6 сентября в здании турецкого консульства в Салониках.

Тысячные толпы демонстрантов с криками «Кипр — это турецкий остров» заполнили основные улицы и площади Стамбула. Вооруженные железными ломом, палками, камнями, они разбивали витрины магазинов и окна домов, принадлежащих грекам, и, врываясь в магазины, громили их. В ряде районов вспыхнули пожары.

НЬЮ-ЙОРК, 7 сентября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Стамбула, убытки, причиненные вчерашними антигреческими демонстрациями в Стамбуле, исчисляются в миллионах долларов. Демонстранты подожгли самую крупную в Стамбуле греческую церковь.

Корреспондент сообщает также о крупных антигреческих выступлениях, происходивших вчера в Измире. В этом городе демонстранты подожгли здание греческого консульства и греческий павильон на территории международной ярмарки. Погрузившись на лодки, демонстранты пытались атаковать греческие суда, находившиеся в Измирском порту, но корабли, поспешно подымая якоря, уходили в море.

К положению на Кипре

ЛОНДОН, 7 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Никозии (Кипр), что вчера английские войска провели в пригороде Никозии Стриволе «крупнейшую операцию, которая когда-либо предпринималась на Кипре». На время проводившихся там обысков, в которых принимало участие более тысячи солдат, было введено чрезвычайное положение и местным жителям было запрещено выходить из домов. Однако поиски оружия, боеприпасов и

лиц, преследуемых полицией, не дали никаких результатов. Корреспондент добавляет, что на Кипр из зоны Суэцкого канала переброшены на самолетах дополнительные английские войска для того, чтобы нести «службу безопасности» в горных районах острова. В Никозии, по словам корреспондента, распространяются листовки, в которых говорится: «Англичане, вы не сможете подавить наше освободительное движение, даже если сюда будет доставлена вся английская армия».

НЬЮ-ЙОРК, 7 сентября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Стамбула, в Стамбуле было введено осадное положение.

НЬЮ-ЙОРК, 7 сентября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Афин, исполняющий обязанности министра иностранных дел Греции Канеллопулос заявил 6 сентября решительный протест турецкому правительству против антигреческих выступлений в Стамбуле и Иамире.

Канеллопулос заявил представителям печати, что во время антигреческих демонстраций в Измире были разгромлены 15 домов, принадлежащих греческим офицерам — сотрудникам штаба НАТО в юго-восточной зоне Европы.

В Афинах также было объявлено, что греческий военный самолет типа «Дакота» отправлен в Измир, чтобы эвакуировать оттуда семьи греческих офицеров, работающих в штабе НАТО.

ЛОНДОН, 7 сентября. (ТАСС). Как сообщает афинский корреспондент агентства Рейтер, Греция дала инструкции своему представителю в штаб-квартире Северо-атлантического союза (НАТО) потребовать созыва специального заседания совета НАТО для обсуждения вопроса об антигреческих выступлениях в Измире и Стамбуле.

СТИХИЙНОЕ БЕДСТВИЕ В ИНДИИ

ДЕЛИ, 7 сентября. (ТАСС). По сообщению газеты «Хиндустан таймс», в прибрежных районах штата Орисса началось сильнейшее наводнение в результате разлива реки Маханади, затопившей районы площадью в 6 тысяч квадратных миль с на-

селением 3 миллиона человек. Затоплено 400 деревень. Без крова остались 200 тысяч жителей. Около 150 человек погибло.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

Продолжается прием подписки на газету

„КОММУНАР“

на 4-й квартал 1955 года

Подписная цена: на 3 месяца — 9 р. 75 коп.

Подписка принимается во всех городских отделениях связи, в Союзпечати, а также общественными уполномоченными на предприятиях и в учреждениях города.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новый австрийский художественный фильм «Дон Жуан». Начало с 10 ч.
«Комсомолец» — художественный фильм «Женщина без прошлого». Начало с 10 ч.
«Хроника» — документальный фильм «Люди доброй воли». Начало с 12 ч. 30 м.